



MAJÁLES KDY SE ČESKOTĚŠÍNSTÍ STUDENTI BUDOU MOCI VRÁTIT DO ULIC? FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA

# Jaký bude letošní českotěšínský rok

Především hodně práce. Tak hodnotí výhled na další měsíce letošního roku osobnosti, které žijí či pracují v Českém Těšíně.

Leतोšní rok je ve světě všeobecně vyhlášen jako rok naděje, nových možností a také nemalých příležitostí. Nejinak se na něj dívají také v Českém Těšíně. Jak konkrétně jej vnímají účastníci debaťního fóra?

**Co vás čeká tento rok?**

**Gabriela Hřebačková, starostka Českého Těšína**

V tomto roce nás čekají zejména dvě významné investiční akce. Tou první je

**„PAMATUJEME NA CYKLISTY, PRO KTERÉ BUDOU VYBUDOVÁNY JAK CYKLOSTEZKY, TAK I CYKLOBOXY.“**

výstavba dopravního terminálu a parkoviště P+R, kdy na ploše 17 000 m<sup>2</sup> vznikne moderní autobusové stanoviště se všemi

požadavky odpovídajícími novému tisíciletí. Bude zde vybudována jednopodlažní budova, kde jak cestující, tak i řidiči najdou zázemí, vznikne zde 4 000 m<sup>2</sup> zelené plochy s výsadbou nových dřevin.

Pamatujeme na cyklisty, pro které budou vybudovány jak cyklostezky, tak i cykloboxy. Celek doplní moderní mobiliář, jako jsou lavičky, odpadkové koše. Vznikne parkoviště s kapacitou 182 míst. Ukončení stavby dopravního terminálu je září 2022. Tato stavba je financována z 85 procent z evropských fondů, 5 procent z MMR a 10 procent z rozpočtu města.

Druhou míněnou investicí v centru města je rekonstrukce ulice Nádražní, kdy současně plánujeme i opravu ulice Štefánikova. Samozřejmě počítáme také s investicí do škol, kdy chceme dokončit rekonstrukci mateřské školy v ulici Hrabinská. Tady se jedná o sanaci budovy a vybudování zcela nových koupelen a toalet. Letos proběhne rovněž zateplení a oprava střechy na tělocvičně základní školy v ulici Ostravská.

**Zbyšek Ondřeka, ředitel Muzea Těšínska**  
Prodloužili jsme výstavu 100 let města Český Těšín, a to až do 28. července 2021, aby si ji mohli lidé prohlédnout. Po ní následuje výstava Poláci na Těšínsku

**„SAMOZŘEJMĚ BYCHOM RÁDI OPĚT OTEVŘELI EXPOZICE A ZPŘÍSTUPNILI LVÝSTAVY. PRÁCE MÁME OPRAVDU STÁLE DOST.“**

1920–2020, samozřejmě bychom rádi opět otevřeli expozice a zpřístupnili i výstavy.

Práce máme opravdu stále dost, především se týká sbírek, kterých je v našich depozitářích již více než dvě stě tisíc kusů – od nábytku přes lidové kroje až po vzácné dokumenty, knihy a umělecká díla.

Pokračování na straně 12

### Pokračování ze strany 10

Pro Jablunkov připravujeme reprezentativní publikaci a výstavu ke stému výročí založení tamní české školy, vyjdou i další dvě čísla časopisu Těšínsko a jedním z pomyslných vrcholů naší vědecké práce bude bezpochyby i vydání rozsáhlého Historického atlasu českého Slezska připravovaného ostravskou společností ACCENDO ve spolupráci s Ostravskou univerzitou a celou řadou dalších partnerů – mimo jiné i s naším Muzeem Těšínska.

**„PRO NEMOCNICI JE ZÁSADNÍ USPĚT V AKREDITAČNÍM ŠETŘENÍ SPOJENOU AKREDITAČNÍ KOMISÍ.“**

**Barbora Zbránková, předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL Český Těšín**  
Pro naši organizaci je zásadní úspěch v akreditačním šetření Spojenou akreditační komisí, což laicky znamená obhájit certifikát kvality a bezpečí poskytované péče.

**Petr Kracik, ředitel Těšínského divadla**  
Doufáme, že budeme moci zase hrát. Pak to budou kromě premiér inscenací nastudovaných v této sezoně ty dosud neuvedené. Česká scéna divákům dluží

Šumaře na střeše, Vánoční koledu a Šakalí léta, Lásku, sex a finančák, polský soubor uvede rovněž Šumaře na střeše (Skrzypek na dachu), Soukromou kliniku (Prywatna klinika), Zločiny srdce (Zbrodnie serca), Hostinný dům (Dom otwarty) a Naše městečko (Nasze miasto).

Momentálně Česká scéna připravuje inscenaci Čechovovy hry Višňový sad, na Polské scéně připravují divadelní adaptaci jednoho knižního bestselleru. Pokud se to povede, bude to velké překvapení.

A novou divadelní sezonu otevřeme, pokud ovšem otevřeme, společným projektem všech tří scén Těšínského divadla: bude to legendární muzikál Cikáni jdou do nebe (Cyganie idą do nieba), který se bude hrát ve dvou jazykových verzích.

**David Molin, předseda správní rady společnosti Kovona System**

Jako již několik let – pracovat na postupu rozvoji naší společnosti. I pro tento rok máme v plánu investovat v řádu desítek milionů korun do dalšího rozvoje, automatizace či nových výrobních technologií umožňujících dodat na trh nové, lepší výrobky.

V poslední době se hodně věnujeme nejen optimalizaci výroby, ale procesní obecně, s cílem dlouhodobě zvyšovat produktivitu práce.

Co však bude viditelné pro širokou veřejnost – chceme prostřednictvím naší mateřské společnosti INDUSTRIAL

SYNERGY, a. s. letos zahájit práce na kompletní rekonstrukci administrativní budovy, která začne s dokončením aktuálně prováděné výstavby nových šaten pro naše zaměstnance. Těmito kroky cílíme k vytvoření lepších pracovních podmínek pro naše zaměstnance.

**Jaroslav Drahoš, jednatel a majitel společnosti Finidr**

To lze jen velmi těžce odhadnout. Záleží to především na tom, jak pandemii zvládne Česká republika a následně i celá Evro-

**„BUDE TO LEGENDÁRNÍ MUZIKÁL CIKÁNI JDOU DO NEBE, KTERÝ SE BUDE HRÁT VE DVOU JAZYKOVÝCH VERZÍCH.“**

pa. Ze stávající situace ale nemám příliš dobrý pocit. Opatření, která jsou nastavena, nejsou nedodržována a místo tlaku na jejich dodržování, přibývají další a další zakázky a nařízení. Někdy mám pocit, že důležitější pro zodpovědné osoby jsou lajky na sociálních sítích než jasné a konkrétní kroky vedoucí k uklidnění této složité situace. Jinak nás samozřejmě čeká spousta práce, abychom i v tomto období byli schopni zajistit činnost tiskárny, která dává práci více než 500 lidem z našeho regionu.



MUZEUM TĚŠÍNSKA VÝSTAVA KE 100 LETŮM VZNIKU MĚSTA. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA